

**Zápis z pracovného rokovania
Rady predsedov komisií Zastupiteľstva Košického
samosprávneho kraja konaného dňa 20. 06. 2023**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Ospravedlnení: Ing. Rastislav Trnka – predseda KSK, p. Gergepy Papp, p. Gurbáľová, p. Pandy, p. Sotáková

Rokovanie rady predsedov komisií otvoril a viedol Mgr. Ladislav Lörinc, podpredseda Košického samosprávneho kraja (ďalej len „podpredseda“). V úvode rokovania privítal predsedov komisií.

Podpredseda informoval Radu predsedov komisií o tom, že pozvánka a materiály na 5. zasadnutie Zastupiteľstva KSK boli zverejnené na úradnej tabuli a webovej stránke kraja dňa 16. 06. 2023. Ďalej informoval, že záverečný účet KSK za rok 2022 a I. Úprava rozpočtu KSK v roku 2023 bol zverejnený na úradnej tabuli KSK a webovej stránke kraja v zákonnej 15 dňovej lehote t.j. 09. júna 2023. Ďalej podpredseda informoval, že materiál Nájom nebytových priestorov pre Košický seniorát evanjelickej cirkvi a.v. na Slovensku z dôvodu hodného osobitného zreteľa bol zverejnený na úradnej tabuli KSK a webovej stránke kraja. Materiály predkladané na zasadnutie zastupiteľstva boli prerokované jednotlivými komisiami, ktoré ich odporučili predložiť na zasadnutie zastupiteľstva.

Následne podpredseda informoval prítomných o bodoch programu 5. zasadnutia Zastupiteľstva.

K bodu č. 2a – Územný plán veľkého územného celku Košický kraj – Zmeny a doplnky č. 5/2022

Košický samosprávny kraj ako príslušný orgán územného plánovania zabezpečuje komplexný rozvoj regiónu obstarávaním a schvaľovaním územnoplánovacej dokumentácie regiónu – Územného plánu veľkého územného celku Košický kraj.

Hlavným dôvodom obstarania a spracovania Zmien a doplnkov č. 5/2022 je zapracovanie zámeru priemyselného parku na Strategickom území Valaliky do platnej územnoplánovacej dokumentácie veľkého územného celku Košického kraja, primerane mierke a metodike spracovania územného plánu regiónu Košického samosprávneho kraja v úplnom a platnom znení zmien a doplnkov 1 - 4.

Návrh Zmien obsahuje smernú textovú časť (sprievodná správa), záväznú textovú časť, grafickú časť a osobitne v prílohe aj Vyhodnotenie perspektívneho použitia poľnohospodárskeho pôdneho fondu a lesného pôdneho fondu na nepoľnohospodárske účely. Na základe prijatých stanovísk a vyjadrení bolo spracované vyhodnotenie pripomienok. Pripomienky dotknutých orgánov boli s týmito orgánmi dohodnuté a následne bola spracovaná upravená dokumentácia ZaD č.5/2022 ÚPN VÚC.

K bodu č. 2b – Návrh všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja, ktorým sa vyhlasujú Zmeny a doplnky č. 5/2022 záväznej časti Územného plánu veľkého územného celku Košický kraj

Materiál nadväzuje na predchádzajúce schválené Zmeny a doplnky č. 5/2022 Územného plánu veľkého územného celku. Predloženým VZN sa vyhlasujú Zmeny a doplnky č.5/2022 záväznej časti ÚPN VÚC Košický kraj. Znenie schválenej záväznej časti Zmien a doplnkov č.5/2022 je uvedené v Prílohe č.1.

Zmeny a doplnky č.5/2022 ÚPN VÚC Košický kraj (textová a grafická časť), postup obstarávania a prerokovania, vyhodnotenie pripomienok z prerokovania a dokladová časť sú uložené a dostupné k nahliadnutiu na referáte ÚP a ŽP Úradu KSK. K danému návrhu VZN, ktoré bolo zverejnené na úradnej tabuli na pripomienkovanie dňa 9.6.2023, v zákonom stanovenej lehote, t.j. do 19.6.2023 neboli predložené žiadne pripomienky.

K bodu č. 3 – Spolufinancovanie projektu “Analýza znečistenia ovzdušia a stanovenie dopadov na pôdny ekosystém a potravinový reťazec v súvislosti s blízkou výrobnou prevádzkou“ v rámci výzvy Environmentálneho fondu za účelom prieskumu vplyvu výrobných prevádzok v okolí Turne nad Bodvou

Materiál sa predkladá za účelom zabezpečenia realizácie navrhovaných projektových aktivít a financovania prípadných neoprávnených nákladov vzniknutých v súvislosti s implementáciou projektu v rámci dotačnej výzvy environmentálneho fondu. Projektový zámer je rozdelený do troch samostatných etáp: Dátová analýza, Posúdenie vplyvu znečistenia ovzdušia na ekosystém a potravinový reťazec, Vyhodnotenie dopadov a návrh opatrení.

Celkové náklady projektu predstavujú výšku 89 473,69 eur. Dotácia z Environmentálneho fondu predstavuje 85 000 eur, pričom spolufinancovanie je stanovené vo výške 5%, čo predstavuje sumu 4 473,69 eur. Doba riešenia projektu sa predpokladá do konca roka 2023.

Poslanec Lesňák, predseda komisie územného plánovania a životného prostredia poďakoval za spracovanie tohto materiálu.

K bodu č. 4 – Spolufinancovanie projektu “Monitorovanie kvality ovzdušia v okolí cementárne Turňa nad Bodvou a vyhodnotenie vplyvu výrobných prevádzok na obyvateľov a zložky ŽP“ v rámci výzvy Environmentálneho fondu

Materiál sa predkladá za účelom zabezpečenia realizácie navrhovaných projektových aktivít a financovania prípadných neoprávnených nákladov. Projektový zámer bude pozostávať z 8-týždňového indikatívneho merania, ktoré mapuje kvalitu ovzdušia počas všetkých štyroch ročných období. V závislosti od výsledkov projektu „Analýza znečistenia ovzdušia a stanovenie dopadov na pôdny ekosystém a potravinový reťazec v súvislosti s blízkou výrobnou prevádzkou“ zameraného na biomonitring v dotknutom území Košického kraja je predpoklad výberu 2 - 3 lokalít (obcí) na vykonanie indikatívneho merania ovzdušia.

Predpokladaná doba riešenia projektu je 01/2024 - 12/2024.

K bodu č. 5 – Výročná správa Košice Región Turizmus - 2022

Úsilím organizácie Košice Región Turizmus bolo čo najlepšie využiť príležitosti, ktoré nám rok ústupu pandémie ponúkal, a vrátiť destináciu späť do rastového trendu. S týmto cieľom sme nastavili aj jednotlivé aktivity, ktorými sme pokrízové oživenie návštevnosti Košického

kraja počas roka 2022 podporovali, a ktoré boli postavené na dvoch nosných pilieroch: na strategickom marketingu a na cielených rozvojových projektoch. Z pohľadu celkového úspechu destinácie zohral v roku 2022 významnú úlohu aj mohutný reštart ponuky podujatí, ktoré sa mohli opäť realizovať bez obmedzení. Cieľom materiálu je poskytnúť podrobné informácie a prehľad o činnosti a aktivitách Krajskej organizácie cestovného ruchu Košice Región Turizmus za rok 2022.

K bodu č. 6 – Výročná správa Inovačného centra Košického kraja – 2022

Rok 2022 bol prvým rokom, v ktorom Inovačné centrum Košického kraja spustilo svoju oficiálnu činnosť a začalo vytvárať aktivity na podporu a rozvoj regionálneho inovačného ekosystému. Jednotlivé aktivity boli realizované tak, aby boli v súlade s regionálnou inovačnou stratégiou. V tomto roku bolo pre inovačné centrum dôležité, aby vytvorilo organizáciu, ktorá sa stane moderným a inšpiratívnym centrom, ktoré pomôže z Košického kraja urobiť lepšie miesto na život. Úvodné mesiace roka 2022 boli zamerané na nastavenie procesov, nevyhnutných administratívnych činností, návrh plánu aktivít a spustenie procesu nábory zamestnancov. Inovačné centrum Košického kraja po roku 2022 je organizáciou, ktorá svojimi aktivitami dokázala, že má v Košickom kraji dôstojnú pozíciu a pomôže regiónu dobehnúť rozvinutejšie časti Európy.

K bodu č. 7 – Predĺženie platnosti Konceptie rozvoja sociálnych služieb v Košickom kraji na roky 2016 – 2020 do roku 2023

V súčasnej dobe nastavený model financovania sociálnych služieb neodzrkadľuje reálnu výšku potrebného finančného príspevku na prevádzku poskytovateľom sociálnych služieb. Aktuálne je vytvorená pracovná skupina na Ministerstve práce, sociálnych vecí a rodiny SR, ktorá sa zaoberá zmenami spôsobu financovania sociálnych služieb (napr. paušalizovať finančný príspevok podľa druhov poskytovaných sociálnych služieb). Pracovná skupina zahŕňa všetky dotknuté osoby, ako sú poskytovatelia sociálnych služieb a zástupcovia samospráv.

V koncepcii je potrebné zahrnúť Plán obnovy a potrebu financovania novovzniknutých miest poskytovania sociálnych služieb v kraji. Presné počty budú jasné po ukončení a vyhodnotení všetkých kôl výzvy zameranej na rozšírenie kapacít komunitnej starostlivosti v rámci Plánu obnovy. Vo všeobecnosti by malo ísť o stovky nových miest v zariadeniach sociálnych služieb po celom Slovensku.

V priebehu roku 2022 sa zvýšil dopyt po službe poskytovanej v špecializovanom zariadení najmä s cieľovými skupinami, ktorými sú Alzheimerova choroba, Parkinsonova choroba, starecká demencia. Ide o jednu zo služieb, ktorá je najnáročnejšia na finančné prostriedky. Z tohto dôvodu je potrebné predĺžiť platnosť koncepcie do roku 2023. Koncepcia na ďalšie obdobie bude predložená zastupiteľstvu najneskôr v decembri 2023.

K bodu č. 8 – Vyhodnotenie zimnej údržby ciest II. a III. triedy v zimnom období 2022/2023

Materiál je zhodnotením organizačného zabezpečenia a samotného výkonu zimnej údržby. Informácia je doplnená o popis použitých technologických postupov zimnej údržby, vyhodnotenie nehodovosti, kalamitných a mimoriadnych situácií a jednou z jej podstatných častí je ekonomická analýza nákladovosti zimnej údržby, vrátane porovnania so skutočnosťou v predošlých zimných sezónach. Celkové náklady na zimnú údržbu ciest II. a III. triedy v zimnom období 2022/2023 boli vynaložené vo výške 6 145 264 eur. Podrobnejšie informácie nájdete v hlavnom dokumente.

K bodu č. 9 – Nájom nebytových priestorov pre Košický seniorát evanjelickej cirkvi a.v. na Slovensku

Obsahom materiálu je schválenie nájmu nebytových priestorov pre Košický seniorát evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku súvisiace s blížiacim sa ukončením aktuálne platnej zmluvy o nájme nebytových priestorov č. 06/2013 zo dňa 18.12.2012 v znení jej dodatkov.

V zmysle Zásad hospodárenia s majetkom KSK zastupiteľstvo rozhoduje o dočasnej prebytočnosti majetku KSK, v prípadoch ak rozhoduje o jeho nájme. Z toho dôvodu je súčasťou návrhu na uznesenie v časti A/ rozhodnutie o dočasnej prebytočnosti nehnuteľných vecí, ktoré sú predmetom nájmu. Návrh uznesenia je z dôvodu hodného osobitného zreteľa potrebné schváliť 3/5 väčšinou všetkých poslancov Zastupiteľstva KSK. Zámer prenajať nebytové priestory bol zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke KSK dňa 09.06.2023.

K bodu č. 10 – II. Úprava rozpočtu Košického samosprávneho kraja v roku 2023

V materiály sú premietnuté rozpočtové opatrenia predsedu KSK, ktorými bolo schválené použitie fondu na výdavky a výdavkové finančné operácie, presuny z bežných výdavkov do kapitálových výdavkov a presuny medzi odvetviami.

Ide o úpravy rozpočtu vyplývajúce z grantov, z poskytnutých dotácií zo štátneho rozpočtu a z Európskej únie z použitia príjmových finančných operácií do bežných a kapitálových výdavkov, z presunu z centrálnej rezervy a z presunu medzi odvetviami.

Úpravou sa navrhuje zvýšiť bežné príjmy bežného rozpočtu o 588 210 €, zvýšiť bežné výdavky o 886 210 eur. V kapitálovom rozpočte navrhujeme zvýšiť kapitálové príjmy o 938 272 eur, zvýšiť kapitálové výdavky o 2 954 272 eur. Čo sa týka príjmových finančných operácií tie navrhujeme zvýšiť o 2 314 000 eur.

K bodu č. 11 – Návrh plánu kontrolnej činnosti Útvary hlavného kontrolóra Košického samosprávneho kraja na II. polrok 2023

Ing. Jozef Hudák, hlavný kontrolór uviedol materiál, kde prítomných informoval, že návrh plánu kontrolnej činnosti je predkladaný zastupiteľstvu v zmysle zákona č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov.

V súlade s pravidlami kontrolnej činnosti Útvary hlavného kontrolóra Košického samosprávneho kraja, schválených v apríli 2023, obsahuje návrh plánu zameranie kontroly, typ kontroly a počet kontrolovaných subjektov.

Dňa 1. júna 2023 bol návrh plánu kontrolnej činnosti v súlade so zákonom č. 302/2001 Z.z. a pravidlami kontrolnej činnosti Útvary hlavného kontrolóra zverejnený na úradnej tabuli a na webovej stránke KSK.

K bodu č. 12 – Plán úloh komisií Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja na II. polrok 2023

Materiál je spracovaný na základe podkladov predsedov komisií. Jednotlivé plány úloh komisií boli predložené členom komisií a následne schválené na komisiách s odporúčaním zastupiteľstvu schváliť jednotlivé plány úloh komisií na II. polrok 2023.

Komisie si svoje plány úloh navrhovali v rámci svojich príslušných oblastí. Jednotlivé body navrhovaných plánov úloh komisií sú zároveň prerokovávané na príslušných zasadnutiach komisií.

K bodu č. 13 – Rámcová obsahová náplň zasadnutí Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja na II. polrok 2023

Rámcová obsahová náplň predstavuje zameranie Úradu Košického samosprávneho kraja a navrhnutie základných priorít, ktoré plánuje predložiť na jednotlivé zasadnutia zastupiteľstva v členení podľa jednotlivých oblastí na jednotlivé mesiace august, október a december v roku 2023. Rámcová obsahová náplň sa bude priebežne dopĺňať o naliehavé a neodkladné aktivity a úlohy vyplývajúce z rozvojových aktivít, či už v oblasti ekonomickej, sociálnej, regionálneho rozvoja, kultúry, školstva a ďalších.

K bodu č. 14 – Zmena v sieti škôl a školských zariadení Slovenskej republiky v zriaďovateľskej pôsobnosti Košického samosprávneho kraja – zaradenie Elokovaného pracoviska, Maurerova 55, Krompachy ako súčasť Strednej odbornej školy techniky a služieb, Markušovská cesta 4, Spišská Nová Ves

Dôvodom na zaradenie a následné zriadenie elokovaného pracoviska v Krompachoch je zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu žiakov v učebných a študijných odboroch technického zamerania a služieb, v prípade ak dôjde zo strany EDURAM s.r.o. ako zriaďovateľa Súkromnej spojenej školy EDURAM k jej vyradeniu zo siete škôl a školských zariadení SR. Úrad KSK bude žiadať Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR o zaradenie Elokovaného pracoviska v Krompachoch do siete škôl a školských zariadení od 1. 9. 2023.

K bodu č. 15 – Konanie vo veci ochrany verejného záujmu a zamedzenia rozporu záujmov proti poslancovi Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja

K tomuto bodu bude na zastupiteľstve informovať pani predsedníčka komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov JUDr. Tímea Sotáková.

K bodu č. 16a – Vymenovanie riaditeľky Bábkového divadla v Košiciach

Dňa 8.3.2023 bolo vyhlásené výberové konanie na obsadenie voľného pracovného miesta vedúceho zamestnanca - riaditeľa Bábkového divadla v Košiciach, ktoré bolo spolu so stanovenými podmienkami zverejnené na webovej stránke Úradu KSK a v denníkoch s regionálnou pôsobnosťou. Do výberového konania sa v stanovenom termíne prihlásili dve uchádzačky, ktoré splnili podmienky účasti vo výberovom konaní.

Výberové konanie sa uskutočnilo dňa 19.4.2023 na Úrade KSK a pozostávalo z písomnej a z ústnej časti. Ústna časť výberového konania bola verejná, vysielaná on-line prenosom na webovej stránke Košického samosprávneho kraja.

Výberová komisia na základe výsledkov písomnej a ústnej časti výberového konania odporučila predsedovi KSK predložiť Zastupiteľstvu KSK návrh na vymenovanie do funkcie riaditeľky Bábkového divadla v Košiciach Mgr. Lenku Papugovú, PhD., ktorá bude prítomná na rokovaní Zastupiteľstva KSK a bude odpovedať na Vaše prípadné otázky.

K bodu č. 16b – Personálne zmeny členov Správnej rady Agentúry na podporu regionálneho rozvoja Košice n.o.

Agentúru na podporu regionálneho rozvoja Košice, n. o. založil KSK ako neziskovú organizáciu, ktorá poskytuje všeobecne prospešné služby podľa zákona 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby. Podľa vyššie uvedeného zákona, ako aj podľa čl. 6 Štatútu agentúry sú orgánmi správna rada a dozorná rada. Dňa 11. júna 2023 skončilo trojročné funkčné obdobie pre troch členov správnej rady agentúry (Ing. Štefan Bašták, Michal Rečka, Daniel Rusnák) a dňa 9. februára 2023 odstúpil zo svojej funkcie člena správnej rady Ing. Peter Harčarik.

Funkčná správna rada ako najvyšší orgán agentúry je nevyhnutnou podmienkou pre fungovanie Agentúry. Zaoberá sa aj riadením agentúry, vyjadruje sa k odborným činnostiam agentúry a dbá, aby činnosť agentúry bola v súlade so záujmami zakladateľa - KSK.

Zastupiteľstvu sa v súlade so Štatútom predkladá návrh na vymenovanie 4 členov správnej rady: JUDr. Boris Bilčák, Ing. Viktor Dulina, Ing. Ján Kokarda, Ing. Roman Matoušek, Michal Rečka, Mgr. Zuzana Slivenská a Ing. Jozef Želinský.

Ďalej zastupiteľstvo navrhuje 3 členov dozornej rady: Ing. Pavol Bečarik, Ing. Igor Petrik a RNDr. Martin Smrčo.

K bodu č. 16c – Odvolanie a delegovanie členov výboru pre audit Košického samosprávneho kraja

Komisia odporúča zastupiteľstvu schváliť nového predsedu a nových členov Výboru pre audit Košického samosprávneho kraja z členov Finančnej komisie Zastupiteľstva KSK 6. volebného obdobia v zložení: Ing. Milan Lesňák - predseda a členov v zložení: Beáta Beke, Ing. Ján Kokarda, Ing. Štefan Lasky, Michal Rečka.

Personálne zmeny budú poslancom predložené na rokovanie zastupiteľstva v listinnej podobe.

K bodu č. 17a – Informácia o plnení uznesení Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja – Jún 2023

Z celkového počtu prijatých 770 uznesení v piatom volebnom období bolo ku dňu 24. 04. 2023 (termín rokovania 4. zasadnutia zastupiteľstva) v stave realizácie 75 uznesení. Z celkového počtu prijatých 102 uznesení v šiestom volebnom období je v stave realizácie 46 uznesení.

K bodu č. 17b – Ústna informácia o stave podania oznámení funkcií, zamestnaní, činností a majetkových pomerov poslancov Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja za rok 2022

K tomuto bodu bude na zastupiteľstve informovať pani predsedníčka komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov JUDr. Tímea Sotáková.

K bodu č. 18 – Konanie vo veci ochrany verejného záujmu a zamedzenia rozporu záujmov proti poslancom Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja

K tomuto bodu bude na zastupiteľstve informovať pani predsedníčka komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov JUDr. Tímea Sotáková.

K bodu č. 19 – Rozšírenie činností v Zriaďovateľskej listine príspevkov organizácie Správa ciest Košického samosprávneho kraja

Za účelom rýchlejšieho rozvoja cyklistickej infraštruktúry v Košickom kraji, t. j. výstavby, značenia a legalizácie cykloturistických a cyklo-dopravných ciest, ako aj cyklistickej infraštruktúry a doplnkovej cyklistickej infraštruktúry je nevyhnutné aby sa v kombinácii s Odborom regionálneho rozvoja Úradu KSK podieľal na rozvoji ďalší subjekt a to konkrétne na príprave projektových dokumentácií, získavaní stavebných povolení, majetkovom vysporiadaní zaberaných pozemkov a samotnej výstavby. Nemenej dôležitá je po realizačnom zameraní a kolaudácii aj správa a údržba cyklotrás a cyklo-dopravných ciest, ako aj údržba cyklistickej a doplnkovej cyklistickej infraštruktúry, na ktorú je ideálnym subjektom Správa ciest Košického samosprávneho kraja.

Navrhované znenie doplnenia rozšírenia činností v zriaďovacej listine vzniklo z dôvodu potreby rozšírenia predmetu činnosti aj o cyklistickú infraštruktúru a doplnkovú cyklistickú infraštruktúru za účelom zabezpečenia komplexného rozvoja cyklo dopravy a cykloturistiky v Košickom kraji. Z tohto dôvodu predkladáme návrh dodatku č. 3:

Delenie kompetencií medzi Odborom regionálneho rozvoja Úradu KSK a Správou ciest Košického samosprávneho kraja navrhujeme nasledovne:

- projekty financovateľné z EŠIF má na starosti Odbor regionálneho rozvoja Úradu KSK
- ostatné projekty bude mať na starosti Správa ciest KSK
- správu a údržbu cyklotrás bude mať na starosti Správa ciest KSK

Záver

K jednotlivým bodom navrhovaného programu prebehla krátka diskusia. Na doplňujúce otázky zo strany predsedov komisií k jednotlivým bodom boli poskytnuté informácie zo strany vedenia KSK.

Po vyčerpaní programu rokovania podpredseda KSK poďakoval prítomným predsedom komisií za účasť a ukončil pracovné stretnutie.

Košice, 23. 06. 2023

Spracovala: Miroslava Segedová
oddelenie organizačné, protokolu
a zahraničných vzťahov

Mgr. Ladislav Lörinc
podpredseda KSK